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Voorzitter: de heer Jos De Meyer

Vraag om uitleg van de heer Mark Demesmaeker 
tot de heer Yves Leterme, minister-president van de 
Vlaamse Regering, Vlaams minister van Institutionele 
Hervormingen, Landbouw, Zeevisserij en Plattelands-
beleid, over de schade in de tuinbouw in het Pajotten-
land na de recente sneeuwval

De voorzitter: De heer Demesmaeker heeft het 
woord.

De heer Mark Demesmaeker: Mijnheer de voorzitter, 
mijnheer de minister, collega’s, in het Pajottenland, 
maar ook elders, werden in de nacht van vrijdag 25 
op zaterdag 26 november nogal wat tunnelserres ver-
nield door de zware sneeuwval. Heel wat serres zijn 
ingestort onder het gewicht. Mogelijk werden ook 
elders in Vlaanderen land- en tuinbouwers getrof-
fen door deze onverwachte sneeuwval. Volgens de 
media was dat het geval in de Noorderkempen. In 
het Pajottenland werden vooral telers van aardbeien, 
frambozen en braambessen getroffen.

De eerste tellingen spraken van 40 hectare getroffen 
plantages. De telers moeten de verwrongen metalen 
tunnelconstructies, het plastic en het verloren plant-
goed vervangen. Voor de getroffen eigenaars is deze 
tegenslag een financiële strop, want de schade wordt 
niet gedekt door de verzekering en ook op het Ram-
penfonds kan geen beroep worden gedaan.

De Provinciale Proeftuin voor Kleinfruit in Roosdaal 
werkt aan een overzicht van de schade in het Pajot-
tenland. De proeftuin verzamelt de schadegevallen 
en vraagt de Vlaamse overheid bij te springen in de 
vorm van een renteloze lening. Het lijkt ons billijk 
dat de Vlaamse overheid daarop ingaat.

Mijnheer de minister-president, werden buiten het 
Pajottenland nog andere regio’s op een gelijkaar-
dige manier getroffen? Op welke manier wordt een 
overzicht gemaakt van de schade? Bent u van plan de 
getroffen tuinbouwers te helpen door in te gaan op 
hun vraag om een renteloze lening toe te staan?

De heer Jos De Meyer: Mijnheer de minister-pre-
sident, de zware sneeuwval van dat weekend heeft 

nogal wat gevoelens losgeweekt bij sommige mensen. 
De burgemeester van mijn stad dacht zelfs dat hij in 
Midden-Afrika leefde. Als hij beeldspraak wil gebrui-
ken, moet hij veeleer verwijzen naar Noord-Europa.

Mijnheer de minister-president, waren de weersom-
standigheden in dat weekend uitzonderlijk? 

De voorzitter: Minister-president Leterme heeft het 
woord.

Minister-president Yves Leterme: Mijnheer De Meyer, 
uw vraag zou ik moeten voorleggen aan het KMI. Ik 
wil dat best doen, maar ik zal hier niet improviseren.

Mijnheer Demesmaeker, uit een rondvraag bij de 
buitendiensten van de afdeling Land- en Tuin-
bouwondersteuningsbeleid – vertegenwoordigers in 
de schattingscommissie die de schade aan de teel-
ten vaststelt – blijkt dat de schade zich beperkt tot 
een twintigtal bedrijven in het Pajottenland, in de 
gemeenten Roosdaal, Lennik, Herne, Wambeek, 
Oetingen, Vlezenbeek en Pepingen, en een zestal 
bedrijven verspreid over de provincie Oost-Vlaande-
ren, in de gemeenten Lochristi, Assenede, Dender-
houtem en Meerbeke.

Volgens gegevens van de Provinciale Proeftuin voor 
Kleinfruit zouden er minstens 36.691 vierkante meter 
of  3,67 hectare serres vernield zijn in de regio Pajot-
tenland en vermelde Oost-Vlaamse gemeenten. Dan 
gaat het over de infrastructuurschade. De teeltschade 
is vooral groot bij het houtachtige kleinfruit, meer 
bepaald frambozen en bramen. Voor teelten met een 
jaarlijkse aanplanting is de schade vrij beperkt.

De schade aan de infrastructuur is meestal niet ver-
zekerd, omdat de verzekeringspremies voor tunnel-
serres zeer hoog zijn en een derde van de waarde van 
een tunnelserre bedragen.

Mijnheer Demesmaeker, voor tegemoetkomingen 
kunnen we werken via het Vlaams Landbouwinves-
teringsfonds. Een renteloze lening door de bij het 
VLIF erkende kredietinstellingen of  een lening met 
verlaagde rentevoet ten opzichte van de marktrente 
toestaan, moet als maatregel onderzocht worden, 
rekening houdend met de schade, en geplaatst wor-
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den naast het eventueel verlenen van fiscale tege-
moetkomingen. Die tegemoetkomingen kunnen we 
niet autonoom verlenen. Ze moeten worden aange-
meld bij de Europese Commissie en in overeenstem-
ming zijn met de communautaire richtsnoeren voor 
overheidssteun.

De eerste maatregel die zich opdringt, is het verlenen 
van uitstel van aflossing op de lopende kredieten met 
VLIF-steun. Ik ben bereid om dergelijke verzoeken, 
die via de erkende kredietinstellingen kunnen worden 
ingeleid, te laten onderzoeken. Het VLIF moet dan 
geval per geval onderzoeken of een uitstel van aflos-
sing gerechtvaardigd is.

Ondertussen zijn bij het VLIF nog een aantal maat-
regelen van kracht die de getroffen telers van dienst 
kunnen zijn. Er is ten eerste een ambtshalve gewest-
waarborg van 80 percent op een overbruggingskre-
diet dat wordt verstrekt om de continuïteit van het 
bedrijf  te verzekeren, bijvoorbeeld voor de financie-
ring van productiekosten. Dit is een tijdelijke gunst-
maatregel tot 30 april 2006.

Ten tweede is er 20 percent investeringssteun bij het 
bouwen, verbouwen en uitrusten van serres in glas of 
plastic op vaste voet. Het gaat om een rentesubsidie 
van 3 percent bij financiering met een lening of  om 
een investeringspremie. Voor welbepaalde energiebe-
sparende investeringsmaatregelen, zoals dubbel glas, 
is de steun 40 percent.

Er is ook ten derde 10 percent investeringssteun 
mogelijk bij het oprichten van verplaatsbare plastic 
serres en tunnels. 

Tot slot is er 10 percent investeringssteun mogelijk 
bij de aankoop van duurzame planten, zoals moeder-
planten en houtachtig kleinfruit, bij uitbreiding van 
het areaal.

Mijnheer Demesmaeker, ik sluit me aan bij uw 
beschouwing dat deze gebeurtenis bijzonder jammer 
is voor de telers.

De voorzitter: De heer Demesmaeker heeft het 
woord.

De heer Mark Demesmaeker: Mijnheer de minister-
president, ik dank u voor het overzicht. Ik meen wel 
te weten dat het KMI deze sneeuwval niet bestempelt 
als uitzonderlijk.

De voorzitter: Het incident is gesloten.

_______________________
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